

- Во многих магазинах и торговых центрах граждан пожилого возраста, ветеранов обслуживают без очереди. А предусмотрено ли такое право у детей-инвалидов и их родителей?

- Да, такое право граждан закреплено на законодательном уровне. Ранее данные положения касались инвалидов I и II групп.

Указом президента Российской Федерации от 26.07.2021 внесены изменения в Указ президента Российской Федерации от 02.10.1992 № 1157 «О дополнительных мерах государственной поддержки инвалидов».

Введена обязанность обслуживать вне очереди детей-инвалидов и тех, кто их сопровождает. Ее должны соблюдать предприятия торговли и общепита, службы быта, связи и ЖКХ, учреждения здравоохранения, образования, культуры, юридические компании и так далее.

Инвалиды I и II групп, дети-инвалиды и лица, сопровождающие таких детей, обслуживаются вне очереди на предприятиях торговли, общественного питания, службы быта, связи, жилищно-коммунального хозяйства, в учреждениях здравоохранения, образования, культуры, в юридических службах и других организациях, обслуживающих население, а также пользуются правом внеочередного приема руководителями и другими должностными лицами предприятий, учреждений и организаций.